7

新居民向家庭暴力勇敢说"不"

有关部门呼吁:全社会对家暴"零容忍"

记者 蔡玲玲

每年11月25日为 国际反家庭暴力日。当晚,为进一步增强广大市民的反家暴意识,对家庭暴力说,不,市反家庭暴力委员会、市妇女联合会、飞云街道办事处、瑞安日报有限公司、市新居民艺术团联合举办,齐心协力反家暴·同心共筑中国梦 瑞安市反家庭暴力文艺演出。晚会现场,6对新婚夫妇宣读了,反家庭暴力承诺共

据了解 截至10月底 市妇联法律维权中心共接访了48例家庭暴力的投诉。 其中 新居民约占25%。



6对新婚夫妇宣读 反家暴承诺书

家暴多发于低收入、低文化程度家庭

市妇联法律维权中心的工作人员为记者翻开了维权服务登记手册,每隔两三页,就有一例是有关家庭暴力。

记者在手册上看到,有位家暴受害妇女姓魏,今年49岁,是一名环卫工人,原籍四川人,嫁到本地有20多年了。丈夫经常对她施以家暴,好几次把她从床上踹到床下,还用拳头猛击,大冷天甚至逼得她躲在

阳台上过夜。

还有一位来自贵州的陈女士,今年36岁。丈夫喜欢在外面喝点小酒排解忧闷。 丈夫喝醉酒后会对她拳打脚踢,直到打累了倒在床上睡去。

虽然丈夫在第二天酒醒后会向陈女士 道歉、忏悔。但每隔一个月,同样的事情会 重现。10年下来,陈女士身上常带着淤 青,最严重的一次被打得左手骨折,多处软组织挫伤,还有轻微脑震荡。

日前,陈女士提出离婚,但丈夫坚决不同意。对此,陈女士感到非常绝望,不知如何是好。

记者从维权中心了解到,一般发生家暴的家庭成员年纪在30岁至50岁之间,双方的文化层次大都较低,且经济收入也不高。

家暴双方都需要心理疏导

作为一名国家级心理咨询师和国家婚姻家庭咨询师,市新居民管理局业余讲师团讲师、新居民心理咨询慈善义工服务站站长李频蕾为我市多家企业的职工上过心理健康知识讲座,事后多次接到这些企业职工打进来的热线电话。其中不乏家庭暴力的。李频蕾说。

李频蕾分析 相对当地居民家庭而言,新居民家庭暴力更为常见,家暴的夫妻双方基本上文化程度不高,而引发家暴的原因有很多,比如经济问题、感情矛盾、家庭琐事吵架等。施暴者多为性格内向或者粗暴鲁莽型的。

其中,很多施暴者是受家庭延伸教育的影响,而导致家庭暴力行为的。 李频蕾

说,有一位新居民家暴受害者曾向她哭诉, 其丈夫有很严重的暴力行为,不仅打老婆, 还伴有自残行为。而其丈夫的父亲,同样 对其家人有施暴行为。

如果一个人幼儿时期,目睹了家庭暴力,在将来自己的婚恋中,可能会无意识地拒绝亲密关系,会对婚恋产生恐惧心理,或者模仿上一代的父母而重复家庭暴力。李频蕾分析。

市妇联法律维权中心接待过两例涉外地人口家庭暴力投诉案件,即外地媳妇+本地郎组合家庭。学历、文化层次的差异,以及生活习惯的不同,是造成家庭不和谐的主要原因。李频蕾说。

此外 受害者柔弱的性格 委曲求全的

解决问题方法、家丑不可外扬 的观念、受害者的体力弱势等,也助长了家庭暴力的发生和循环。

施暴者平时在工作或生活中遇到压力时,往往会压抑这种不如意,然后把挫折感转移到自己认为可以的时间、场合和对象身上发泄出来。这种幼稚的、让心理得到快感的办法,其实就是回避面对真正的问题 极容易形成一种神经症,且可能触犯法律。李频蕾说,所有家暴的发生是不健全的人格心理、淡漠的法律概念等因素造成的。

李频蕾提醒,无论是施暴方还是受害方,都需要心理辅导。有家暴倾向者,或者家暴成员能够意识到自己内心这种不健康的心理活动,应及时进行心理咨询。

一旦遭受家庭暴力 ,应立即报警

反家庭暴力是有法可依的。浙江信泰律师事务所律师虞爱萍说,根据《婚姻法》第43条规定,受害人有权提出请求,居民委员会、村民委员会以及所在单位应当予以劝阻、调解。对正在实施家庭暴力,受害人有权提出请求,公安机关应当予以制

在刑事案件中,施暴者造成家庭成员轻伤、重伤甚至死亡,构成犯罪的,由司法机关追究其刑事责任,在行政上,暴力情节较轻的,可以由公安机关按照《治安管理处罚条例》予以警告、罚款、拘留;在民事上,因家庭暴力导致离婚的,过错方应负损害赔偿责任,包括财产损害赔偿和精神损害赔偿。无过错方可以在提起刑事诉讼时,附带要求赔偿财产损失,也可以单独提起

民事诉讼。

一定要慎重对待丈夫的第一次家庭暴力。一旦发生了家庭暴力,受暴者要敢于向外界求助。虞爱萍特别提醒,许多恶性的家庭暴力案件,都是因为妻子一再退让,而导致丈夫肆无忌惮。

据《温州市预防和制止家庭暴力规定》,市民遭受家庭暴力可拨打110,公安、民政、司法行政、工会、共青团、妇联、当事人所在单位、村(居)委员会、基层人民调解组织,都要及时受理家庭暴力的投诉。另外,家庭暴力受害者可拨打12338妇女维权热线,亦可直接去市妇联法律维权中心(位于瑞安日报大楼2楼)咨询维权。

同时,受害人应根据受伤情况,由公安机关或居委会、所在单位出具证明到鉴定

部门作伤情鉴定报告 ,需医治的 ,应到医治 机构就诊并保留好病例、发票等。

在此,市妇联呼吁:反对和消除家庭暴力是全社会的共同责任,希望受家庭暴力受害者要改变。家丑不可外扬、,男尊女卑的传统观念,遭受家庭暴力要立即报警;社会各界要对家庭暴力采取。零容忍态度,积极举报身边的家暴现象和行为,让施暴者受到公众谴责和法律的制裁;政法机关要及时受理、处置家庭暴力案件,依法教育和惩治施暴者,切实保护女性的安全。

社会上应当加大对外来家庭的关爱,村居、社区应及时介入对外来家庭纠纷,要继续加强社会援助机构的建设,及时为有需求的人群提供心理疏导。市新居民服务管理局相关人员表示。

安阳新居民志愿者宣传平安瑞安

本报讯(记者金汝通讯员金丽慧)日前,安阳街道综治办、新居民服务管理所进兴隆社区,开展以平安瑞安为主题的志愿者活动。

当天,20多名新居民志愿者向过往 群众分发各类宣传资料,解答关于妇女 权益保障、禁毒、新居民服务管理、劳动 保障等方面问题,吸引了300多名群众

梦与。

同时,新居民志愿者们还到附近村居、社区、企业大力宣传平安知识,发放安全宣传品共计1000多份。

塘下镇 新居民联谊会 看望烧伤男孩 送上20950元爱心款

本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 余维可)11月26日,塘下镇新居民联谊会和塘下新居民服务管理所有关人员一起来到市人民医院,看望烧伤男孩赵星皓,并送上了爱心款20950元。

9月18日,塘下镇三小六年级学生赵星皓,放学途中不慎踩入一堆不明物中,致使其四肢、后背皮肤被严重烧伤,烧伤面积达32%(属重度烧伤)。赵星皓一家来自湖北,父母都在塘下打工,家庭月收入仅4000多元。赵星皓烧伤住院后,其母亲辞掉了工作,专心护理孩子。住院至今,治疗费用已经花掉了10多万元。

得知该消息后,在每月一次的理事会 议上,塘下镇新居民联谊会会长薛科提议 为男孩捐款。会上,大家共捐资950元爱 心款。会后,在塘下镇新居民联谊会、新 居民服务管理所牵头下,市慈善总会塘下 分会决定捐助男孩20000元。

谢谢,谢谢你们!接过由薛科递上的20950元爱心款(如图),赵星皓的妈妈陈晓丽连连道谢。她说,目前,儿子的伤势正逐步恢复,但还不是很稳定,等稍微稳定下来后,他们打算回家护理,以减少治疗费用负担。

薛科说,塘下镇新居民联谊会将持续 关注赵星皓的恢复进展情况。另悉,塘 下派出所、市环保局塘下分局已介入调 查赵星皓被烧伤一事,目前尚未查到肇 事工厂。



联办单位 瑞安市委政法委员会 瑞安市新居民服务管理局 瑞安市总工会 瑞安市妇联

(总第91期)